

60 ЛЕТ ПЕДИАТРИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Педиатрическому факультету Уральской государственной медицинской академии исполняется 60 лет. К знаменательной дате принято подводить итоги.

За эти годы на базе первой кафедры детских болезней, руководимой Евгенией Самойловой Кроль-Кливанской, отпочковалось семь профильных педиатрических кафедр: кафедра преподавания детских болезней, кафедра факультетской и госпитальной педиатрии, ставшая впоследствии кафедрой детских болезней с курсом клинической фармакологии и эндокринологии, кафедра педиатрии ФУВ, кафедра детских инфекций с курсом клинической иммунологии, курс клинической иммунологии ФУВ, кафедра детской хирургии, кафедра неонатологии и перинатологии с курсом детской неврологии. При создании педиатрического факультета учитывался опыт организации клинических кафедр на лечебно-профилактическом факультете - первом в Свердловском государственном медицинском институте.

За 60 лет существования факультета подготовлено более 6500 врачей. Среди наших выпускников - известные организаторы здравоохранения Е.Ф.Лахова, М.С.Скляр, Р.А.Хальфин, Г.З.Филиппова, Р.Т.Бабина, Г.И.Колпашникова, главные врачи детских больниц г.Екатеринбурга и Свердловской области Н.П.Попова, Ю.М.Байков, В.С.Зайков, С.И.Брезгина, С.Н.Боярский, А.А.Самарцев, Л.А.Ускова, Р.И.Кобер, Л.А.Андросова.

Нельзя не назвать имена выдающихся ученых, клиницистов и преподавателей, организаторов педиатрической службы, первых руководителей кафедр, профессоров Алексея Федоровича Зверева, позднее ставшего ректором института, Варвары Степановны Дубровой, Татьяны Эвальдовны Вогулкиной, Дины Ефремовны Шейнберг, Розы Ефимовны Леенсон. С этими именами связаны основные научные направления и школы на педиатрическом факультете.

В настоящее время на факультете работают и продолжают создавать научные школы два заслуженных деятеля науки РФ, профессора О.А. Синявская и В.В. Фомин, а также академик РАЭН, профессор В.И. Шилко, известные на Урале и в России профессора-педиатры Ю.П. Чугаев, Н.Е. Санникова, А.М. Чередниченко, В.М. Одинак и другие. За последние 10 лет на факультете подготовлено и защищено 12 докторских и 50 кандидатских диссертаций.

Создание основных научных направлений и школ происходит параллельно с развитием и укреплением клинической базы педиатрического факультета, развитием многопрофильных детских больниц и научно-практических центров. Единение усилий коллектива УГМА, Министерства здравоохранения Свердловской области и Управления здравоохранения г.Екатеринбурга позволяет осуществлять подготовку современного педиатра и послеузовскую переподготовку на самом высоком теоретическом и практическом уровнях. Об этом свидетельствуют многочисленные отзывы наших коллег о работе выпускников педиатрического факультета и высокая оценка качества подготовки специалистов в академии при прохождении лицензирования.

Педиатрический факультет, имеющий высокий научный и педагогический потенциал, уверенно смотрит в будущее. Пожелаем ему дальнейших творческих успехов и процветания.

**Ректор
Уральской государственной медицинской академии,
Заслуженный деятель науки РФ, академик АЕН России,
доктор медицинских наук, профессор**

А.П. ЯСТРЕБОВ